

## 东台市让清廉家风蔚然成风

本报讯(董继轩)近年来,东台市纪委监委将家风建设作为廉洁文化建设的重要抓手,凝聚“TA力量”,厚植“廉因子”,以党员干部好家风,助力涵养清正廉洁好作风。

“婚俗改革”引领清廉新风尚。提炼讲文明不低俗、讲传统不崇洋、讲内涵不攀比、讲孝亲不忘恩、讲自立不啃老、婚车婚房从简、婚宴从简、礼仪从简、礼金从简“五讲四简”主题,组织党员干部开展新婚俗巡回宣讲,“文明婚嫁十佳新青年”评选活动,为全市青年树立文明婚嫁的标杆。

“家庭助廉”传承廉洁好家风。通过清正家风倡议、同心护廉承诺、清正家风“最美家庭”评选等浸润廉洁理念。编印《新东台·好家风》读本,汇编本地各行业30余个清正家风故事。拍摄家风主题微视频,依托“东亭清风”微信公众号、街头大屏等平台广范围宣传,引导党员干部及家属知廉守廉助廉。

“清廉校园”厚植尚廉因子。常态化开展“小手拉大手 廉洁进校园”活动,联动教育部门挖掘校园优势资源,融入廉洁元素,打造廉洁文化廊、清廉图书角、童言廉语栏等教育阵地,以清廉校园建设助力清正家风养成。

“家以廉为贵,我们将进一步聚合部门力量,针对重点行业、关键岗位人群,探索开展精细化家庭廉政教育,以好家风涵养好作风。”东台市纪委监委相关负责同志表示。

### 编者按

今年5月份以来,我市举办“盐之‘廉’味”廉洁文化艺术月活动,市县联动、部门互动,充分挖掘本土廉洁文化资源,丰富创新廉洁文化载体,通过廉洁文化作品创作展演、廉洁故事评选讲述、廉洁文化阵地建设完善等方式,充分发挥以文化廉、以文润廉、以文铸廉的作用,不断推动党风廉政风与社会民风良性互动。

## 建湖县构筑廉洁文化矩阵

本报讯(建纪宣)日前,建湖县纪委监委制作的《淮娃说廉之淮乡家风》动漫视频在“清廉建湖”微信平台发布,广大党员干部纷纷转发,表示深受教育。

近年来,建湖县纪委监委不断创新廉洁文化宣传形式,在提档升级“淮乡家风”教育文化专线的基础上,积极打造“线上+线下”廉洁文化矩阵。主动适应新形势新要求,以“互联网+”思维丰富廉洁文化作品及宣教形式,着力把廉洁文化从“指尖”送入“心间”。筛选违纪违法典型案例,以漫画、视频等形式释纪释法,释放震慑效应;在推进廉政戏数字版基础上,拍摄《一场升学宴》《阴·暗》等廉政小视频,让廉政教育更生动、更鲜活。联合教育部门开展“小手拉大手 廉洁一起守”家风建设进校园系列活动,组织廉洁淮戏进村(居)巡演,推进廉洁文化进民企,造浓崇廉尚廉氛围,推动清廉文化深度融入社会生活。

“下一阶段,我们将重点打造‘淮乡家风’教育文化专线‘云上版’,让党员干部足不出户在‘云端’感受本土廉洁文化洗礼。”该县纪委监委相关负责人表示。

## 射阳县廉洁文化宣传亮点纷呈

本报讯(刘佳霖)6月16日,“盐城市廉洁主题优秀文艺作品巡演”首场演出在射阳县淮剧文化剧场拉开序幕。整场演出以小小戏小品等艺术形式表现廉洁主题,用接地气的方式发挥以文化人、润物无声的廉洁宣传效果。

今年5月,射阳县纪委监委启动廉洁文化宣传月活动,以“文化育廉”“家庭助廉”“青年话廉”“同心护廉”等主题为主要内容,上下联动、多点发力,丰富创新文化载体,厚植廉洁文化土壤,增强廉洁文化辐射力、号召力、感染力。

依托本地丰富廉洁文化资源,打造廉洁文化精品。通过廉洁短视频、微电影、创演小戏、评书小段等,以通俗易懂、特色鲜明、贴近生活的内容,让廉洁文化“活”起来。

“我们将持续深入推进廉洁文化建设,强化系统思维,坚持分层分类、突出融合结合,为廉洁文化建设注入新的活力,让廉洁之风劲吹鹤乡大地。”射阳县纪委监委相关负责人说。

## 阜宁县打造廉洁文化精品工程

本报讯(刘敏)近日,在阜宁县庙湾古城内,廉洁文化艺术作品展、清廉小戏小品巡演吸引了广大群众前往“打卡”,感悟先贤的廉洁品格,享受廉洁文化精神“盛宴”。

“通过融廉入景、融廉入史、融廉入心,打造多元廉政阵地,使廉洁文化接地气、聚人气、树正气。”

阜宁县纪委监委相关负责人介绍。今年以来,阜宁县纪委监委积极推进“红色教育+党史教育+廉洁教育”新模式,新建“新四军廉政建设主题展馆”“红廉”文化馆,开通“红色公交”专线,联合党校开设红色教育专题党课,打造独具特色的红色廉政文化品牌。

坚持“一地一品牌”工作思路,不断激活创作内生“源动力”。打造中共中央华中局第一次扩大会议旧址、阜宁廉政馆等“廉洁地标”;打造法治校园、廉洁审计、清廉港航等一系列独具特色的廉政景观,让干部群众在潜移默化中接受廉洁文化熏陶。

充分挖掘“淮剧之乡”“小戏之乡”文化内涵和剪纸、沙画、雕塑等清廉工艺美术创作,推出《十品半村官》《却金盐官范德》等有特色、接地气、传得开的廉洁文化微视频、微动漫,引领崇廉尚廉社会新风尚。

# 深挖本土文化资源

# 打造特色廉洁文化品牌



## 滨海县淮剧倡廉提升感染力

本报讯(王世昕)近日,滨海县文化艺术中心内灯光璀璨、淮韵悠扬,由滨海县纪委监委主办的“品淮韵·扬清风,里下河地区廉洁主题小戏小品邀请展演”隆重上演。

“剧中使用的方言不仅接地气,更让我们党员干部体会到发人深省的教育意义。《一支旧笔》中主人公也是59岁,我们也要提防59岁现象,不能临退休了晚节不保。”今年59岁的党员干部张某感慨道。

滨海县纪委监委系统挖掘淮剧传统文化

的历史底蕴、廉洁基因和时代价值,联合文旅部门实施廉洁文化精品创作工程,以全国“人民满意的公务员”朱陈等为原型推出淮剧《火红的盐蒿草》等一批广受欢迎的廉洁文化作品,让干部群众在生动亲和的艺术作品中品味清风、激扬正气。

“今天,我们用淮剧交流展示里下河地区廉洁文化与传统文化融合的最新艺术成果,唱响时代之声、廉洁之音,全面营造崇廉拒腐、风清气正的干事创业良好氛围。”滨海县

委常委、纪委书记、监委主任朱伟表示,将进一步丰富廉洁文化品牌矩阵,不断提升廉洁文化的感染力、渗透力、辐射力。



## 响水县打造廉洁文化教育品牌

本报讯(程晨)近日,首届“田汉杯”中国·响水小戏大赛在响水举行,这是该县廉洁文化教育的一个缩影。

近年来,响水县纪委监委注重廉洁文化教育发展,开展“廉洁文化进校园”“廉洁文化进家庭”、全县年轻干部廉洁教育月等活动,多点发力,扎实推进新时代廉洁文化建设,筑牢党员干部廉洁履职防线。

依托数字赋能,创新廉政教育方式。通过政务网站、微信公众号等线上平台,开设

“510我要廉”“小戏廉廉看”专栏,制作《清风有约》系列廉洁微视频,利用线上平台宣传优秀廉洁文艺作品,不断丰富宣传载体,打造廉洁文化宣传“云”阵地。

注重抓常抓长,推动线下廉洁教育落地生根。充分运用廉政文化角、“清风

响水”家风主题公园等阵地,开展廉洁书画作品展、廉洁文艺调演、“家风故事”演讲比赛等活动,依托当地历史文化,响水县纪委监委设计制作廉洁文化品牌“灌江廉潮”Logo、“响小廉”IP形象推广动漫短视频及文创产品等,打造本地特色廉洁文化品牌,增强廉洁文化辐射力、吸引力、感染力。



## 大丰区让清风正气从“家”出发

本报讯(于晓宁)随着2023年度全国“最美家庭”葛德芹家庭和大丰区纪委监委、宣传部、妇联相关领导共同按下启动键,大丰



区“最美家庭”联盟正式成立,新组建的“丰”清正助廉引导队、“丰”景线文明倡导队、“丰”向标家教指导队三支队伍将全方位助力家庭家教家风建设。这是全市廉洁文化艺术月期间,大丰区从深入推进家风建设方面进行的有益尝试。

“今年全区510警示教育片专门从家风角度剖析了一些领导干部的失守与家庭内部的失德、失廉密不可分,可见家风建设刻不容缓、迫在眉睫。”该区纪委监委相关负责人同

志说。

该区纪委监委深入挖掘本地家庭家教家风正面典型,联合区妇联等部门开展“清风助廉、好风传家”主题系列活动,通过组织全国“最美家庭”现场访谈、全区“文明家庭”“最美家庭”选树、优秀家风故事分享、《盛德华的家庭故事》等视频短片展播、家风主题文艺节目创排展演等方式,引导全区家庭以先进为标杆、以典型为榜样,建设好家庭、涵养好家教、传播好家风。

## 盐都区廉洁文化宣传活动精彩纷呈

本报讯(于春瑶)今年以来,盐都区积极调动聚集全区优秀廉洁文化资源,启动“清风盐都”廉洁文化宣传月,通过廉洁主题展览、廉洁剧目



展演等系列活动,营造知廉洁、守正气的良好氛围。

组织开展写“廉”字、表“廉”心活动,百名纪检监察干部在“百廉墙”上郑重地书写“廉”字并签名,表达了身为党员遵守廉洁自律条例的决心。

由盐都区纪委监委主办的“都·尚廉”全区廉政书法美术作品展以廉为主题,既褒扬了勤政廉洁的高尚情操,又展现了近年来全区廉洁文化建设取得的丰硕成果。

传承非遗文化巧手剪纸倡廉洁。由市级非遗剪纸传承人王伯林老师带来的“剪纸传廉情·巧手生廉风”廉政剪纸展吸引了众多参观者。作品主题鲜明、构思精巧,将廉洁文化元素与剪纸艺术巧妙融合,颂扬崇廉尚洁,彰显匠心传承。

推动廉洁主题剧目巡演下基层。古装淮剧《老荆树下》、单口快板《两袖清风好干部》、舞蹈《荷花赋》……形式多样的节目给大家带来了一场丰富的廉洁“盛宴”。



## 亭湖区以清廉家风引领社风民风

本报讯(韦梦瑶)5月26日,一场“传承清廉家风,凝聚奋进力量”的家风故事宣讲会在市公安局亭湖分局铜马广场警务工作站举行。

今年3月,亭湖区成立全市首家县区级“最美家庭联盟”。通过“文明家庭”“最美家庭”的榜样示范,以家风故事宣讲、家风短剧展播、家庭家教讲座等活动为载体,用“她力量”宣扬廉洁文化,教育党员干部立家规、严家教、正家风。

4月下旬,在便仓枯枝牡丹园内,一部廉洁家风短剧《枯枝劲骨扬清风》吸引了赏花游客的驻足。牡丹花开时节,正式开启了家庭家教家风宣传月活动。

5月11日,该区展播了一批“家庭和、家风正、家教好”、可复制、可推广的“最美家庭”事迹,推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

以清廉家风引领社风民风,筑牢家庭廉洁防线,是加强新时代廉洁文化建设的重要举措。该区纪委监委主要负责同志表示,将不断丰富廉洁家风文化载体,让廉洁文化“飞入寻常百姓家”。

## 盐城经开区涵养廉洁文化厚植清廉根基

本报讯(李佩佩)日前,以革命烈士程步凤为原型的廉政淮剧小戏《一碗鸡汤》在盐城经济技术开发区33个村(居)巡演。

为切实加强廉洁



文化建设,深入推进“廉青护成长、廉课进机关、廉戏入镇村、廉风润家园”专项行动,今年以来,盐城经开区纪委监委充分挖掘当地红色文化,推动廉洁作品接“地气”。依托五条岭烈士陵园、新四军军械库、东方党建馆等红色阵地,打造党员廉洁教育实景课堂,让广大党员干部坚定理想信念,永葆廉洁本色。

为涵养优良家风,全区纪检监察机关以“廉风润家园”主题,开展系列活动,引导广大党员干部群众树立“廉洁我参与、作风我监督”的家庭助廉思想,使家庭成为反腐倡廉的“原点”。

线下活动有声有色,线上活动同样精彩。该区纪委监委积极培育打造廉洁文化IP形象“廉小开”,并利用“网、微、视、端”等开设《漫画说纪》等专栏,展播《公权莫为亲属“私用”》等动漫作品及微视频,全方位宣传“一提两查”新要求,大力倡导崇廉尚洁风尚。



## 盐南高新区多措并举加强廉洁文化建设

本报讯(董波)“拳拳赤子心,热血铸忠魂。朱陈同志倾尽一生写赤诚,把全部精力献给了党的建设事业,把无尽思念留给了亲友,把一身清白留在了盐阜大地……”5月16日,在全市盐之“廉”味廉洁文化艺术月开幕式上,盐南高新区创作的情景短剧《赤诚》作为压轴节目上演,获得了现场观众的阵阵掌声。这是盐南高新区积极开展廉洁文化建设的一个缩影。

今年以来,盐南高新区纪工委坚持把加

强新时代廉洁文化建设作为一体推进“三不腐”的基础性工程,深挖内涵、创新载体,发挥文以化人、廉以养德作用,积极打造“清风盐南”廉洁文化品牌。

在增强廉洁文化的吸引力、感召力上下功夫,除了创作情景短剧《赤诚》,该区纪工委还结合本地案例改编了一系列廉政漫画,其中《被截留的电费》《推诿懒政不可取,党员干部怎能躺平》均被中央纪委和省纪委网站刊登,在全国党员干部中引起了较大反响。